

全国各地各族人民深切悼念 抗疫斗争牺牲烈士和逝世同胞

习近平等在京出席哀悼活动

国旗半垂,举国同悲。4日,庚子年清明节,全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在首都北京参加悼念。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在抗击疫情的严峻斗争中,一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职,许多患者不幸罹难。

当天,北京天安门、新华门和全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军事委员会、最高人民法院、最高人民检察院所在地,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动,以表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

中南海怀仁堂前气氛庄严肃穆,门楣上悬挂着黑底白字横幅“深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞”。习近平等佩戴白花,来到这里,神情凝重面向国旗肃立。

10时整,防空警报鸣响,习近平

等向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

3分钟,180秒,哀思充满心间。

英雄的祖国,英雄的人民,书写了人类历史上可歌可泣的抗疫篇章。

3分钟,180秒,警报响彻神州。

这场新冠肺炎疫情防控斗争是中华民族伟大复兴历史征程中又一次前所未有的考验。

这一刻,湖北、武汉和全国各地,人们静立垂首、万分悲痛。汽车、火车、舰船鸣笛声声、久久回荡。

互联网上、朋友圈中,人们自发参与哀悼活动,追思之情绵绵不绝。

举国哀悼,是对逝者的尊重与缅怀,也是对生命的关爱与珍视。

一位武汉市民说,我们不会忘记那些逝去的生命,从悲痛中重振,就是对他们最好的告慰。

一位援鄂医疗队的“90后”党员说,在磨难中成长、从磨难中奋起,这就是我们从这场战“疫”中汲取的力量。

慎终追远,这庄严肃穆的仪式,寄托着血浓于水的同胞之情,也昭示着慨然前行的奋发之志。

逝者安息、生者奋进!

(新华)

无锡各界向疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀

本报讯 逝者安息,全城志哀。昨天,无锡全面停止公共娱乐活动,并下半旗志哀。上午10时,防空警报鸣响,汽车等机动车船鸣笛,全市人民静立默哀,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

正在市公安局大数据指挥服务中心调度检查全市节日安全稳定工作的黄钦、杜小刚、徐劼等市领导凝重肃立,与全市人民一起向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀3分钟。其他市领导也在不同场合向逝者致哀。

(高一)



特写——

老兵在纪念碑前深深鞠躬

本报讯 昨天,小学六年级学生曹昱杰跟着爸爸妈妈从鸿山驱车来到市革命烈士陵园,在纪念碑前默哀。妈妈说,全国上下都在深切哀悼抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞,全家人决定来到这个有仪式感的地方寄托哀思。在南京信息工程大学读二年级的卜子立和两位好友相约,一起到纪念碑前瞻仰、鞠躬。

年届花甲的老兵包先生穿着昔日的军装,在纪念碑前深深地鞠躬。他请工作人员帮助拍下一段短视频,回头要发给战友们看一看。他表示,疫情期间,不宜组织大家集体拜祭,他代表战友来这里悼念。

当天上午10点,空中响起防空警报,自发前来的市民纷纷低头默哀。除此以外,市民们用各种方式表达对疫情中牺牲烈士和逝去同胞的追思。市民钱女士表示,她当时正骑电动车经过金匮大桥,听到鸣笛响起后立即停车,脱帽、肃立、默哀,许多路人 also 和她做着同样的举动。市民刘女士在小区听到鸣笛后,带着儿子在阳台上进行默哀。

(黄孝萍/文、摄)

黄钦调度检查节日安全稳定工作 统筹抓好疫情防控和节日安保 切实维护社会大局安全稳定

本报讯 随着清明小长假的到来,疫情防控和节日安保工作,市领导格外关注。4日上午,市委书记黄钦和市长杜小刚、市委副书记徐劼来到市公安局,调度检查节日安全稳定工作。

市公安局大数据指挥服务中心是全市公安机关警务实战的“指挥中枢”,可以24小时对全市道路交通等警务工作进行统一指挥调度。上午,黄钦一行走进中心大厅,通过大屏幕,察看了南禅寺等人员密集场所、梅园等各大景区、青龙山等墓区、市区部分山林地和全市主要高速公路等处的实时画

面,还现场连线听取环太湖公路香雪路路口执勤交警工作汇报,了解人流、车流及安保防控情况。

看到各重点场所、重点区域、重点部位安全有序,黄钦对公安部门细致到位的工作予以肯定,并通过视频会议系统向各市(县)区公安分局表示亲切慰问,向节日期间坚守岗位的广大公安干警表示衷心感谢,“无论是疫情防控,还是社会稳控,你们都是主力军,大家辛苦了!”黄钦勉励大家再接再厉,继续在疫情防控中担当作为,助力巩固持续向好的防控态势,同时要坚持问题导向、底线思维,根据清明

假日人员流动趋向和交通流量增大、火灾隐患增多等特点,进一步提高预防水平、执法水平,加强巡逻管控和安全检查,用好各类信息化技术,全力维护交通安全、消防安全、治安安全,保障市民平安畅通出行,保障社会面安全稳定。各级公安机关领导干部要坚持在岗位、靠前指挥,广大公安干警要继续发扬优良传统和过硬作风,统筹兼顾、一丝不苟完成各项安保防控工作。黄钦要求各地各部门严格落实值守应急制度,及时稳妥处理各类突发事件,确保人民群众安居乐业、社会大局安定有序。

节日期间,全市公安机关实行战时勤务,保持一半以上警力安保执勤,共投入1903名巡逻守卡民警、597名交警、3194名辅警,投入459辆巡逻执勤车辆。市县两级公安机关依托大数据指挥服务中心联合指挥处置各类重大警情,切实加强社会面动态管控以及重点部位、景区墓区、高速公路、国省干道交通秩序管理,并认真做好预案制定和实操演练,加强应急备勤力量,确保快速响应、及时应对疫情防控、安保维稳等各领域的紧急突发任务。

(美梅 小惠)